

**BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSE**  
**BÉKÉSCSABA, ÁRPÁD SOR 18.**

Ikt. sz.: TJO/73/17/2016.

**JEGYZŐKÖNYV**

amely készült Békéscsabán, a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal tanácskozó termében (Békéscsaba, Árpád sor 18.), a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése 2016. november 17. napján, 09.00 órakor tartott nyilvános üléséről.

A közgyűlésről a Szervezeti és Működési Szabályzat (továbbiakban: SZMSZ) 34. § (1) bekezdése alapján teljes terjedelmében hangfelvétel is készült.

**Megjelent:** 15 fő megyei képviselő (Jelenléti ív csatolva, 1. számú melléklet)

**Érkezését későbbre jelezte:** Hamza Zoltán megyei képviselő.

**A közgyűlésre meghívást kaptak a tárgyaltnapirendi pontnál feltüntetett előadók mellett:**

- dr. Moka Eszter jegyző,
- dr. Horváth Mihály aljegyző,
- a napirend tárgya szerint illetékes szerv vezetője,
- a nemzetiségek megyei önkormányzatainak elnökei,
- a Békés Megyei Kormányhivatal Kormány megbízottja,
- a sajtó képviselői,

(Jelenléti ív csatolva, 1. számú melléklet)

Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének ülését vezeti:

Zalai Mihály a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének Elnöke – továbbiakban **Zalai Mihály elnök.**

**Zalai Mihály elnök:** Tisztelettel köszönti a megjelent képviselőtársakat, hivatal dolgozóit. Megállapítja, hogy 15 fő megyei képviselő jelenlétével az ülés határozatképes, az ülést megnyitja.

Kéri, hogy a napirend elfogadásáról szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

**HATÁROZAT**

**90/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat**

**Napirendek:**

1. Közmeghallgatás
2. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról

3. Tájékoztató a két ülés között tett, a megyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról
4. Tájékoztató Békés megye ár- és belvízhelyzetéről  
Előadó: Bak Sándor igazgató, Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság
5. Tájékoztató a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 2015. évi munkájáról  
Előadó: Dr. Orosz Tivadar elnök
6. Beszámoló a Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács és az Alsó-Tisza vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács 2015. évi munkájáról  
Előadó: Zalai Mihály elnök  
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
7. A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a kitüntető díjak alapításáról és adományozásának rendjéről szóló 11/2015. (IX.11.) önkormányzati rendeletének módosítása  
Előadó: Zalai Mihály elnök  
Véleményezi: Közgyűlés bizottságai
8. A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a Békés Megyei Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII.2.) önkormányzati rendeletének módosítása  
Előadó: Zalai Mihály elnök  
Véleményezi: Közgyűlés bizottságai
9. A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a Békés Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetéséről szóló 1/2016. (II.12.) önkormányzati rendeletének módosítása  
Előadó: Zalai Mihály elnök  
Véleményezi: Közgyűlés bizottságai
10. A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal 2017-2020. évekre vonatkozó stratégiai ellenőrzési tervének jóváhagyása  
Előadó: Zalai Mihály elnök  
Véleményezi: Pénzügyi Bizottság
11. A Békés Megyei Vállalkozási és Fejlesztési Nonprofit Kft. számára nyújtott tagi kölcsön visszafizetésének átütemezése  
Előadó: Zalai Mihály elnök  
Véleményezi: Pénzügyi Bizottság
12. Tájékoztató a települések közfeladat-fejlesztési projektjeinek projektmenedzsment tevékenységben történő részvételt megalapozó megállapodások aláírásáról a 2016. augusztus 26. és 2016. november 7. közötti időszakban  
Előadó: Zalai Mihály elnök
13. Beszámoló a Területfejlesztési Bizottság átadott döntési jogkörben meghozott döntéseiről  
Előadó: Ruck Márton bizottsági elnök

#### 14. Alapítványok támogatása

Előadó: Zalai Mihály elnök  
Véleményezi: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága

#### 15. Bejelentések

### 1. sz. napirend: KÖZMEGHALLGATÁS

Zalai Mihály elnök: Érdeklődés hiányában a napirendet lezárja.

### 2. sz. napirend: Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról

Előadó: Zalai Mihály elnök

Gajdos Attila megyei képviselő: Közmeghallgatással kapcsolatban van kérdése. Milyen módon lett meghirdetve, hogy nincs senki. Kérdése, hogy a gyomaendrödi polgármesterek meg lettek hívva, tudtak erről a lehetőségről?

Dr. Horváth Mihály aljegyző: Közmeghallgatásra vonatkozó szabály, hogy a helyben szokásos módon kell meghirdetni. A Békés Megyei Önkormányzat honlapján volt meghirdetve, illetve, ki volt téve a faliújságra, személyeket meghívni a közmeghallgatásra azt semmi sem írja elő.

Samu Tamás Gergő bizottsági elnök: Megtörtént a megyenap, ahol Kovászna megye is képviseltette magát. Ennek kapcsán november 3-án mint Szarvas város képviselő-testülete külső bizottsági tagja kapott egy e-mailt a Polgármesteri Hivataltól, hogy Baróton egy öt-gyermekes család háza leégett és gyűjtést szerveznek, melyből Kovászna megye is kiveszi a részét. Kérése, amennyiben van rá lehetőség adakozzon az önkormányzat, erre kéri a képviselőket is Elküldi az e-mailt az önkormányzatnak.

Varga Zoltán megyei képviselő: Véleménye szerint, amikor a közmeghallgatáson nincs állampolgár, az annak a következménye, hogy a megyei önkormányzat feladat ellátása kiüresedett. Korábban a megyei önkormányzat meghirdetett egy témát és azt a Békés Megyei Hírlapban, illetve különböző újságokban megjelentette. A polgármesterek a területfejlesztéssel kapcsolatos ügyeiket véleménye szerint máshol mondhatták el.

Zalai Mihály elnök: További kérdés, hozzászólás nincs. Kéri, hogy szavazzanak a határozatról



A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 91/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 49/2016. (VI.16.) KGY. számú, az 51/2016. (VI.16.) KGY. számú, a 68/2016. (IX.08.) KGY. számú, , a 69/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 70/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 71/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 74/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 75/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 76/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 78/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 79/2016. (IX.08.) KGY. számú, a 82/2016. (IX.08.) KGY. számú, és a 69/2016. (X.10.) KGY. számú határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót elfogadja.

**3. sz. napirend:** Tájékoztató a két ülés között tett, a megyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Zalai Mihály elnök:** Kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Kéri, hogy szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 92/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a két ülés között tett, a megyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

**4. sz. napirend:** Tájékoztató Békés megye ár- és belvízhelyzetéről

**Előadó:** Bak Sándor igazgató, Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság

**Zalai Mihály elnök:** Köszönti a napirend tárgyalásánál Bak Sándor igazgató urat. Kéri, hogy amennyiben az írásbeli anyagot szóban is kívánja kiegészíteni, azt tegye meg.

**Bak Sándor igazgató:** Prezentáció segítségével egészíti ki írásos beszámolóját. Az ábrán évről-évre a csapadék területi átlaga látható. A területünkön átlagosan jellemző 535-540 mm csapadékkal szemben 668 mm van, így 130 mm-es csapadéktöbblet van. Az ábrán a november 10-12 közötti csapadékelosztás látható, látszik, hogy az országhatártól haladva csökkent a csapadék mennyisége. Belvízvédelmi készültség van a területünkön, ahol 4 belvízvédelmi szakasz van, jelen pillanatban 2 belvízvédelmi szakaszon másodfokú belvízvédelmi készültség van. Átlagosan naponta több mint 1.200 m<sup>3</sup> belvizet emelnek át, 50 fő védekező létszám mellett. Beszédes szám, hogy miközben szélsőséges események nem voltak, azért az év eddig eltelt időszakából 224 nap volt az, amikor belvízvédelmi készültség volt a területünkön. Volt olyan

nap mikor 150 kolléga vett részt a védekezési munkákban. Nem kizárható egy jelentősebb évi belvíz kialakulása sem.

**Zalai Mihály elnök:** Igazgató Úr szóbeli kiegészítését köszöni.

**Gajdos Attila megyei képviselő:** Köszöni a beszámolót. Békés megye belvíz tekintetében a vizek megyéje. 2004 évben a társulási csatornák az állam kezelésébe kerültek, ezek milyen állapotban vannak? A társulásokra a gazdák részéről rengeteg panasz érkezett. Megvan erre feladatra a megfelelő ember létszám? A művek egy része önkormányzati tulajdonban van, mit tudnak tenni, hogy összehangolják a védekezést? Minden évben számolni kell a belvívdekezéssel is. Kérdése a klímaváltozással kapcsolatban, hogy annak van- e valamilyen konkrét számokkal leírható hatása, tapasztalják- e ezt?

**Csüllög László Mihály megyei képviselő:** Az anyag igen kiterjedt. Egy mondat számára nyugtalanító, a fővonalaknak a 0,3 százaléka felel meg a magassági és biztonsági és keresztmetszeti szint alapján. Milyen változás következett be, hogy csak 0,3 százaléka felel meg az előírásoknak.

**Bak Sándor igazgató:** Válasza a társulati csatornák kérdésére az, hogy az arányok úgy néznek ki, hogy az igazgatóság korábban csak a kizárólagos állami tulajdonú műveket kezelte, ehhez kaptak az átadás-átvétel kapcsán még 2550 km csatornát. Megtöbbszöröződött az igazgatóság ezzel kapcsolatos feladata. A többlet feladat ellátására a közfoglalkoztatás, valamint gépesítés a megoldás. Az ideális 7 év alatt, 10 év alatt tudnak 2500 km csatornát rendbe tenni, ehhez egy év alatt 250 km csatornát kellene, helyette 70-80 km-re van lehetőség. Az igazgatóság a többletfeladathoz többlet létszámot nem kapott, ami az igazgatóság számára gond. Ebben az évben az őszi szemléket kiterjesztették az átvett művekre és ez alapján az látszik, hogy az éves fenntartás, az elmúlt időszakhoz képest emelkedett. Egy közepes belvíz esetében a védekezés során azonnali beavatkozásra is szükség lesz, a mezőgazdasági károk minimalizálására. Az önkormányzatok egy része tisztában sincs azzal, hogy milyen műveket kapott. Szakmai meggyőződése, hogy az érdekeltségi alapú feladatellátásban a forgalomképes állami művek helyett a társulatoknak ebben az irányban volna érdemes elmozdulnia, az önkormányzatok nehezen birkóznak ezzel a feladattal. Ami a klímaváltozás megjelenését illeti, ma is viták vannak azon, hogy a különböző rövidebb-hosszabb meteorológiai ciklusokban sok minden belefér. A klímaváltozás hatása abban jelenik meg, hogy a szélsőséges események gyakorisága növekszik.

A kiépítettség kérdésére a válasza, ma már egész más számítástechnikai háttérrel egy kicsit újraszámolódott, az állam azt igyekszik garantálni, hogy a 100 évente előforduló események ellen biztosított a művekkel védelmet. Ez új számítás a korábbiaknál lényegesebb magasabb szinteket eredményezett. A számítás mértéke beépült a szabályozásba. Ez a számítás nem számol az árvízi tárolás eszközével, lehetőségével.

**Zalai Mihály elnök:** Köszönet mond a tájékoztatóért, valamint az igazgatóság egész éves munkájáért. Megnyugtató számára az, hogy egy olyan felkészültséget, szakmaiságot lehet tapasztalni az igazgatóság munkájában, amely minden Békés megyében élő számára megnyugtató. Felkészült szakemberek, megfelelő létszámban, a körülményekhez képest jó véd művekkel tudják megvédeni a Békés megyében élőket az árvíz hatásaival szemben. Látszik, hogy több olyan terület van, ahol a költségvetés szűk keretet ad a szakmai munkához. Helyesnek tartja, hogy a belvív védekezés kapcsán a véd művek átkerültek a vízügyi igazgatósághoz, látható, hogy olyan gazdája van ennek a területnek, amelyik megfelelő módon szakmailag el tudja látni, ha a szükséges finanszírozás rendelkezésére fog állni.



**Dr. Kulcsár László István bizottsági elnök:** Békés megye köztudottan a vizek megyéje, a vizek jellegzetessége, hogy nem mindig vannak hasznára a megyének, különösen igaz ez a mezőgazdaságra. Ezek a belvízzel elöntött területek, különösen észak-békésben tönkrementek. Kérdése, van arra valamilyen elképzelés, hogy a hasznosításból kiesett területeket csökkentsek?

**Bak Sándor igazgató:** A belvízzel kapcsolatos kérdések megoldása több tárcát is érintő kérdés. A földprivatizációt követően megtapasztalták, hogy egy fokozott érzékenység jelent meg, a régi szerkezetben az állami gazdaságok tudomásul vették, hogy a területek belvizesek voltak, nem tudtak mit kezdeni. A föltulajdonosi szerkezet azonban megváltozott. Azokon a területeken, amelyeken ez ésszerűen nehezen oldható meg, ott a földhasználat megváltoztatása annak az ösztönzése lehetne talán az üdvözítő, kétségtelen, hogy ebben még vannak teendők. Hozzáteszi, hogy a probléma a klímaváltozási hatásokkal is összefügg. Magyarországon és így a mi megyénkben is a belvíz elvezető rendszerek arra vannak kiépítve, hogy egy 80-100 mm-es csapadéknak a következményeit a mezőgazdasági területekről 12-14 nap alatt levezessék. A szélsőséges események kapcsán sokszor van olyan, hogy néhány nap alatt ennél lényegesebb nagyobb csapadék terhel egy területet, ilyenkor nem 12-14 napot, hanem a két-három napot is sokallják a gazdálkodók, a maguk szempontjából joggal. Azt tudomásul kell venni, hogy a belvíz elvezető rendszerek erre vannak kiépítve. Az igazgatóságnak az a feladata, hogy megértesse ezt a gazdálkodókkal.

**Zalai Mihály elnök:** Még egyszer megköszöni az igazgatóság munkáját.

(Hamza Zoltán megyei képviselő megérkezett, a jelenlévő képviselők létszáma: 16 fő)

**5. sz. napirend:** Tájékoztató a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 2015. évi munkájáról

**Előadó:** Dr. Orosz Tivadar elnök

**Zalai Mihály elnök:** Köszönti a napirend tárgyalásánál Dr. Orosz Tivadar elnök urat, Bódi János elnök-helyettes urat és Tóth Zsolt titkár urat.

**Dr. Orosz Tivadar elnök:** Az anyag elég széles körben mutatja be a kamara tevékenységét. A kamara szolgáltatásai, feladatai évről-évre nőnek. Változás elé néz a kamara, hiszen a régióban tapasztalják, hogy nagy változások mentek végbe. Széleskörű együttműködés van a kormánnyal. A versenyképesség a fő szempont, de a gazdaságnak a humán oldala is problémás, kevesebb a megfelelő szakképzett munkaerő, egy nagy átalakulás közben vannak, az ideális eredménytől messze. A Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamaránál is változások voltak. Most a szervezeti átalakulások és személyi változások vannak folyamatban, ami elengedhetetlen ahhoz, hogy megnövekedett feladatokat a kamara sikeresen teljesíteni tudja. Elmondja, hogy milyen tisztségeket látott, illetve lát el a mai napig is, Bódi János elnök-helyettes úrral együtt a kamaránál. Keresik a kapcsolatot a vállalkozókkal, valamint minden olyan meghatározó szervezettel köztük a Békés Megyei Önkormányzattal is. A következő hónapokban az együttműködési feladat fog felerősödni. A megye gazdaságát szeretnék elősegíteni, erősíteni.

**Gajdos Attila megyei képviselő:** Kérdései az Elnök úrhoz a következők. Milyen állami feladatokat vett át a kamara? A Megyei Önkormányzat és a Kereskedelmi és Iparkamara hasonló feladatokkal rendelkezik, gazdaság fejlesztése a közös pont. Ebben milyen együttműködési



lehetőséget lát? Mint munkavédelmi szakember látja, hogy a lakossági ellátás átalakult, a munkabalesetek száma megnövekedett, mind országosan, mind a megyében. Ebben milyen feladatot látnak el, lehetőség van ezt fejleszteni? Tudják azt Békés megyében, hogy a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara ilyen feladattal is foglalkozik? Gratulál az Elnök úr megválasztásához.

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** Gratulál az új vezetés megválasztásához. Az anyagban szerepel, hogy pályázatírással is foglalkozik a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. Ezzel kapcsolatban a kérdése: sok cég foglalkozik pályázatírással, mennyire tudja ezekkel felvenni a versenyt a Kamara? Üzletember találkozókat, kiállításokat szerveznek, külkereskedelmi tanácsadást folytatnak, ez ügyben milyen irányban mozdultak el az elmúlt évben, esetleg van új irány? Több helyről hallotta a húsfeldolgozás kapcsán, hogy az oroszországi szankciók Békés megyében is gondot okoztak, milyen megoldást lehet erre találni?

**Sinka Imre megyei képviselő:** A humán oldalon jelentkeznek problémák, ezt érzékeli a Kamara is. Kérdése ezzel kapcsolatban, hogy ezt számokkal kimutathatóan látják? Mennyire érzékelhetően csapódik le ez egy öt éves viszonylatban, a megyében?

**Varga Zoltán megyei képviselő:** Gratulál Elnök úr megválasztásához. A kamara vagy megkapta, vagy magára húzta a szakképzést. Az oktatás politikáról hosszasan lehetne beszélni, személy szerint ezzel nem ért egyet. Hogyan látja a Kamara ezt a helyzetet? Országosan is nehezen megy a szakképzés kialakítása, Békés megye ebből a szempontból még hátrányosabb helyzetben van, gondol itt az elvándorlásra. A vállalkozások is küzdenek ezzel a problémával. A helyi közlekedés fejlesztésére mekkora hatással bír a Kamara? A későbbiekben munkaerő problémát okoz, ha a tanuló most nehezen közelíti meg az iskolát. A Kamara felelőssége nagy. Probléma a gyakorlati hely is, mennyire tudják ez ügyben a kormányzatot befolyásolni?

**Árgyelán György megyei képviselő:** A Magyar-Román tagozat működése számára példaértékű, ezt az együttműködést a jövőben is folytatni kell. További eredményes munkát kíván a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamarának.

**Zalai Mihály elnök:** Megkéri dr. Orosz Tivadar elnök urat, hogy a feltett kérdésekre válaszoljon.

**Dr. Orosz Tivadar elnök:** Az önkormányzattal való együttműködést és a foglalkoztatási paktum témáját emeli ki - ami a közel jövő feladata - hozzáteszi, hogy ez az együttműködés nagyon fontos a következő három évben. A kamarák szerepe azon kívül, hogy a paktum szervezetben részt vesz és aktívan hozzájárul, a hátrányos helyzetű foglalkoztatáson belül a személyek munka világába való segítése - amit lát ezzel kapcsolatosan - számára, a forrás nagyságokhoz képest, amire pályáztak elég kevés a vállalt eredmény, nagy érdemi munkaerő bővítést ez nem fog eredményezni. akiket viszont érint azoknak nagyon fontos lesz. Fontosnak tartja a területfejlesztés ügyét. Közel 20 éve működik a Magyar-Román Tagozat, az elnöki tisztségét a jövőben is betölti. Románia a versenyképesség tekintetében Európában a harmadik helyen szerepelt. Az állami feladatok tekintetében megkéri Bőd János urat, hogy válaszoljon a Képviselők kérdéseire.

**Bödi János elnök-helyettes:** Gajdos Attila képviselő kérdésére válaszol. Magyarországon önkéntes kamarai tagság van, kötelező egyszeri 5.000 forint összegű regisztrációval. Kormány által átadott kamarai feladatok: a kötelező regisztráció, a kötelező építőipari regisztráció (az építőipari piac tisztulása érdekében), teljesítést igazoló építőipari szakértői szerv, békéltető testület, ezen kötelező megjelenés van a vállalkozóknak is.



A szakképzés vonatkozásában Varga Zoltán képviselő úr jól tette fel a kérdést. Erről majd dr. Orosz Tivadar elnök úr tud nyilatkozni. A szakképzés területén a közműves képzés áll első helyen. A Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara a felnőttképzésben vállal szerepet. A felsőoktatásban szeretne feladatot kapni, a duális képzésben, a mesterképzésben. Szeptember óta az építőiparban a képzést az oktatást, a szaktanácsadást tartja. Három fórumot rendeztek. Az egyik a munkavédelem és munkaüggyel kapcsolatos hatósági fórum volt, sajnálatos módon igen kevesen voltak.

**Dr. Orosz Tivadar elnök:** Pályázatfigyelés, pályázatírással kapcsolatban a Kamara ezt a tevékenységét ingyen végzi. A külföldi üzletember találkozóval kapcsolatban a Kamarának kiemelt feladata a gazdasági kapcsolatok erősítése. Kialakult a tagozati és vegyes kamarai rendszer, a román tagozat is ennek a része, Békéscsabán van a székhelye, itt van a titkárság. Ellátják a Magyar Nemzeti Kamarának a teljes vállalkozói körét. Ezekhez a tagozatokhoz – a világ különböző térségeire irányadó - mindig ahhoz fordulnak és kérnek segítséget, amikor valamilyen vállalkozó ebbe az irányba érdeklődik akár kereskedelmi, akár export, import ügyekben. Élelmiszeripari szankciókkal kapcsolatos kérdésre, a következő a válasza: Kötelező tagság tekintetében az agárkamarához tartoznak. Amennyiben gazdasági okai vannak ott elég jó a kapcsolat rendszerük, segíteni tudnak.

A humánpolitikai problémák feltárása kapcsán, a szakképzés ügye: A Kamarának komoly az elemző tevékenysége. Itt van egy kényszerhelyzet, a Kamara, felvállalta a duális képzést, a felsőoktatást is ideértve. Megindult egy olyan irányzat, hogy a gazdasági, pénzügyi ismeretek kérdését, a szakma iránt érdeklődést már az általános iskolában is erősítsék. Az átalakulás elkerülhetetlen. Égetően fontos dolognak tartja, hogy a gyakorlati képzőhelyeken a megfelelő szakemberek, a megfelelő szakértelemmel foglalkozzanak a tanulókkal. A Nemzetgazdasági Minisztériumhoz kerültek a szakképzési iskolák, az is egy kényszermegoldás, a Kamara így nagyobb szerepet kapott. A szakképzésben jelentős változtatásokat terveznek.

A közlekedés ügye valóban egy fontos kérdés, amennyiben a keresletnek megfelelően kényszerítik, akkor ez több megyés módon lehetséges csak. A közlekedés fejlesztése és támogatása napirenden van.

**Csüllög László Mihály megyei képviselő:** Egy-két gondolattal szeretné segíteni a kamara munkáját. A duális képzésben lát problémát, azt, hogy a képzés elvisz mindig egy szakmát, példaként az esztergályos szakmát említi. Felhívja a figyelmet, hogy minden szakmát gyakorlatban lehet megtanulni.

**Zalai Mihály elnök:** A Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara az országos szervezetben jelen van és kívánja, hogy ezeket a pozíciókat kihasználva segítség a Békés megyei vállalkozásokat. A Magyar-Román Tagozatra nagy szüksége van, azoknak a vállalkozásoknak, akik új piacokat szeretnének nyerni, illetve még csak érdeklődnek. A politikai kapcsolatok területén talán gyengébben szerepel Magyarország, erről nemcsak Magyarország Kormánya tehet, úgy véli, hogy az elmúlt időszakhoz képest politikai szempontból egy enyhülés van és az országok közötti viszony javulni fog. A Békés Megyei Önkormányzatnak számtalan lehetősége van a Békés megyei folyamatokat segíteni. Azokon a területeken igyekeznek előrelépni ahol lehetőség van, a választások óta szoros kapcsolat alakult ki, Arad, Bihar megye vezetésével. A megyében egyszerre van munkanélküliség és munkaerőhiány. A pályázaton keresztül, ha a hátrányos helyzetből sikerül kiragadni ezer embert, azokat érdekeltté tenni, tudással ellátni akkor már sokat tettek ezen a pályázaton keresztül is.



**6. sz. napirend; Beszámoló a Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács és az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács 2015. évi munkájáról**

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Zalai Mihály elnök:** Megkéri Ruck Márton, a Területfejlesztési Bizottság elnökét ismertesse a bizottság állásfoglalását.

**Ruck Márton bizottsági elnök:** A Területfejlesztési Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

**Zalai Mihály elnök:** További kérdés, hozzászólás nincs. A napirendet lezárja. Kéri, hogy szavazzanak a határozati javaslatról.

**A Közgyűlés jelenlévő 16 tagja 15 igen szavazattal – 1 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:**

## HATÁROZAT

### **93/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat**

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése elfogadja a Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács és az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács 2015. évi munkájáról szóló beszámolót a határozat 1. és 2. mellékletei szerinti tartalommal.

**7. sz. napirend; A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a kitüntető díjak alapításáról és adományozásának rendjéről szóló 11/2015. (IX.11.) önkormányzati rendeletének módosítása**

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Mucusi András bizottsági elnök:** A Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Ruck Márton bizottsági elnök:** A Területfejlesztési Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** A Pénzügyi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Dr. Kulcsár László István bizottsági elnök:** Az Ügyrendi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Árgyelán György megyei képviselő:** Több nemzetiségi egyesület kereste meg, hogy hol lehet javaslatot tenni? Módot kellene arra találni, hogy az egyesületek is javaslatot tehessenek.

**Zalai Mihály elnök:** A változtatás az „Elnöki elismerés”-re vonatkozik. Szerették volna egyértelműsíteni ennek rendjét. A „Nemzetiségi díj” kapcsán a válaszára megkéri dr. Horváth Mihály aljegyző urat.

**Dr. Horváth Mihály aljegyző:** Mind a megyei, mind a települési nemzetiségi önkormányzatok tudnak róla és adnak javaslatot és természetesen a honlapon is közzéteszik

**Mucsi András bizottsági elnök:** Minden év októberében kiküldésre kerülnek a felkérő levelek a nemzetiségi önkormányzatokhoz, nincs olyan nemzetiségi szereplő, aki ne tudna erről az elismerésről, sőt a díj átadására is hivatalosak.

**Árgyelán György megyei képviselő:** Az előterjesztésben leírtak alapján a civil szervezetek a jövőben nem tehetnek javaslatot, személy szerint nem zárná ki a civil szervezeteket. A nemzetiségi önkormányzat megkapja a felkérő levelet, de nem biztos, hogy a civil szervezet is tudomást szerez róla.

**Zalai Mihály elnök:** A civil szervezetek folyamatosan változnak. A nemzetiségi önkormányzatokon keresztül van lehetőség kapcsolat tartani a nemzetiségekkel, a civil szervezetek esetében nem olyan egyértelmű.

További kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Kéri, hogy szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 16 tagja, 14 igen szavazattal – 2 nem szavazat mellett – megalkotta a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a kitüntető díjak alapításáról és adományozásuk rendjéről szóló 11/2015. (IX.11.) önkormányzati rendeletének módosításáról szóló 6/2016. (XI.18.) önkormányzati rendeletét, mely jelen jegyzőkönyv 2. sz. mellékletét képezi.

**8. sz. napirend:** A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a Békés Megyei Önkormányzat és Szerveit Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII.2.) önkormányzati rendeletének módosítása

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Mucsi András bizottsági elnök:** A Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** A Pénzügyi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Dr. Kulcsár László István bizottsági elnök:** Az Ügyrendi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Ruck Márton bizottsági elnök:** A Területfejlesztési Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** Felmerült a gyomaendrődi közgyűlés után, érdemes lenne úgy kiegészíteni a módosítást, hogy a polgármesterek szót kaphassanak, nem csak azok, akik elnöki meghívást kaptak. Véleménye szerint erre igény van.

**Sinka Imre megyei képviselő:** A gyomaendrődi testületi ülés után, találkozott a polgármesterekkel. Javaslatot tesz arra, hogy bővítve legyen az elnök mozgásterét. Amennyiben nyílt a közgyűlés, az elnök adhat szót bárkinek, aki érintett az adott témakörben.



**Árgyelán György megyei képviselő:** Bizottsági ülésen arra kaptak ígéretet, hogy ez az előterjesztés át lesz tárgyalva. Kérdése, hogy volt tárgyalás a frakcióban erről? A rendelet tervezetben szerepel, hogy a fórumra szóló meghívót az önkormányzat honlapján kell közzétenni legkésőbb a fórum időpontját megelőző 5. napig, kevésnek tartja az 5 napot.

**Mucsi András bizottsági elnök:** Az elnök annak ad szót, akinek akar. Amennyiben valaki a napirendhez hozzá akar szólni, helyi szinten itt megemlíti, hogy Békés városban az a gyakorlat, hogy a képviselő-testület egyszerű többséggel megszavazza.

**Zalai Mihály elnök:** Lehetőséget ad az SZMSZ arra, hogy indokolt esetben bárki meghívást kapjon az adott napirendhez. Az ITP módosításáról volt szó, amely egy széles körű egyeztetésen ment át, nem gondolta, hogy az adott 5 járás képviselőjének a polgármestereit szükséges ehhez meghívni, nyilván a jövőben nagyobb odafigyeléssel kezelik majd ezt a kérdést. A frakcióülésen arra jutottak, hogy szinte minden napirend valamilyen szinten érinti az adott település polgármestereit, ilyen alapon rögzíthetnék az SZMSZ-ben, hogy minden napirendi ponthoz szükséges meghívni a polgármestereket. A közvetlenül őket érintő ügyekben meghívást fognak kapni.

**Dr. Horváth Mihály aljegyző:** Kérdése, hogy a fórumra szóló meghívó hány nappal korábban kerüljön fel a honlapra? A fórum megszervezését jóval előtte kell megszervezni, pontosan megjelölni a napirendet, az előadókat megkeresni. A javaslatot szakmai oldalról közelíti meg. Amennyiben 10 nappal korábban kerül fel a honlapra és még akkor az anyag nem készült el, máris megsértették a Szervezeti és Működési Szabályzatot.

**Zalai Mihály elnök:** Javaslatát nyolc nap.

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** Szóbeli módosító indítványa, hogy az 1. § egészüljön ki egy f.) ponttal, ami tartalmazná, hogy a Békés megyei polgármesterek a közgyűlésre legyenek meghívva, valamint tartalmazná, hogy az elnök kinek adhat szót és azt a közgyűlés többségi szavazattal támogassa.

**Árgyelán György megyei képviselő:** Felolvassa mire tett módosító javaslatot. „A Fórum a megyében több helyszínen is megszervezhető. A fórumra szóló meghívót – a téma megjelölésével – az önkormányzat hivatalos honlapján kell közzétenni legkésőbb a fórum időpontját megelőző 5. napig.” Nem kell hozzá anyagot feltenni, csak fel kell tenni a honlapra, hogy lesz fórum. Kérdése, hogy mi az akadálya ennek? A javasolt nyolc nappal egyetért.

**Dr. Horváth Mihály aljegyző:** A feltett kérdésre a válasza, hogy van amikor a meghívóban, csak az időpont és a témakör van megjelölve, de vannak olyan esetek, amikor maga az anyag nélkülözhetetlen, példaként említi az ITP társadalmasítását.

**Zalai Mihály elnök:** Módosító javaslatát a testület felé, hogy az öt nap nyolc napra való változtatással kerüljön elfogadásra.

További kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Először Samu Tamás Gergő módosítását teszi fel szavazásra.

A Közgyűlés jelenlévő 16 tagja 6 igen szavazattal – 7 nem szavazat és 3 tartózkodás mellett – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 94/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése Samu Tamás Gergő megyei képviselő azon módosító javaslatát, miszerint a Békés Megyei Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzata 1. §-a egy új ponttal kiegészüljön, mely szerint a polgármesterek a megyei közgyűlésre meghívást kapjanak, illetve ott a megyei képviselők többségi szavazatával szót kapjanak nem fogadja el.

**Határidő:** értelem szerint

**Felelős:** dr. Horváth Mihály aljegyző

**Zalai Mihály elnök:** Most pedig kéri, hogy a rendelet módosításáról szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 16 tagja, 10 igen szavazattal – 6 nem szavazat mellett – megalkotta a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a Békés Megyei Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII.2.) önkormányzati rendeletének módosításáról szóló 7/2016. (XI.18.) önkormányzati rendeletét, mely jelen jegyzőkönyv 3. sz. mellékletét képezi.

## S Z Ü N E T

**9. sz. napirend:** A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a Békés Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetéséről szóló 1/2016. (II.12.) önkormányzati rendeletének módosítása

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Mucsi András bizottsági elnök:** A Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága ülésén szavazategyenlőség alakult ki, így nem kapott támogatást.

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** A Pénzügyi Bizottság többségi szavazattal elfogadásra javasolja a rendelet módosítását.

**Dr. Kulcsár László István bizottsági elnök:** Az Ügyrendi Bizottság ülésén szavazategyenlőség alakult ki, így nem kapott támogatást.

**Ruck Márton bizottsági elnök:** A Területfejlesztési Bizottság többségi szavazattal elfogadásra javasolja a rendelet módosítását

**Zalai Mihály elnök:** Kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Kéri, hogy szavazzanak a rendelet módosításáról.

(Varga Zoltán megyei képviselő elhagyta az üléstermet, a jelenlévő képviselők létszáma: 15 fő)



A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja, 10 igen szavazattal – 5 nem szavazat mellett – megalkotta a Békés Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetéséről szóló 1/2016. (II.12.) önkormányzati rendeletének módosításáról szóló 8/2016. (XI.18.) önkormányzati rendeletét, mely jelen jegyzőkönyv 4. sz. mellékletét képezi.

**10. sz. napirend:** A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal 2017-2020. évekre vonatkozó stratégiai ellenőrzési tervének jóváhagyása

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** A Pénzügyi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

**Zalai Mihály elnök:** Kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Kéri, hogy szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 95/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése jóváhagyja a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal 2017-2020. évekre vonatkozó stratégiai ellenőrzési tervét a melléklet szerinti tartalommal egyezően.

**Felelős:** Dr. Moka Eszter jegyző  
**Határidő végrehajtásra:** értelem szerint, folyamatosan

**11. sz. napirend:** A Békés Megyei Vállalkozási és Fejlesztési Nonprofit Kft. számára nyújtott tagi kölcsön visszafizetésének átütemezése

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Samu Tamás Gergő bizottsági elnök:** A Pénzügyi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

**Zalai Mihály elnök:** Kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Kéri, hogy szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 96/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése

- 1.) hozzájárul a Békés Megyei Vállalkozási és Fejlesztési Nonprofit Kft-nek nyújtott 12.000.000 Ft összegű kamatmentes tagi kölcsön visszafizetési határidejének egy évvel történő meghosszabbításához, így a Társaság a kölcsönt 2017. december 31. napjáig köteles visszafizetni.
- 2.) felhatalmazza Elnökét, hogy a fenti tartalomnak megfelelően, a kölcsönszerződés módosítását aláírja.

Felelős: Zalai Mihály elnök  
Határidő végrehajtásra: értelem szerint  
Határidő beszámolásra: 2018. április 30.

**12. sz. napirend: Tájékoztató a települések közfeladat-fejlesztési projektjeinek projektmenedzsment tevékenységében történő részvételt megalapozó megállapodások aláírásáról a 2016. augusztus 26. és 2016. november 7. közötti időszakban**

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Zalai Mihály elnök:** Ismerete szerint valamivel 50 százalék alatti részvételt jelent. Az önkormányzat legfontosabb feladatáról van szó ebben a ciklusban. A tegnapi MÖOSZ közgyűlésen javasolt egy MÖOSZ tagokkal közösen aláírt levél megfogalmazását, abból a célból, hogy kifejezzék azon aggodalmukat, hogy viszonylagosan lassan halad a pályázatok elbírálása. Az elmúlt években szünet következett be a fejlesztésekben, jó lenne, ha ezek a fejlesztések önkormányzati szinten minél előbb elindulnának.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Mivel ez tájékoztató, ezért nem szükséges szavazni.

**13. sz. napirend: Beszámoló a Területfejlesztési Bizottság átadott döntési jogkörben meghozott döntéseiről**

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Zalai Mihály elnök:** Kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Kéri, hogy szavazzanak.



A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 97/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése elfogadja a Területfejlesztési Bizottságnak a Közgyűlés felhatalmazása alapján meghozott, a határozat mellékletében felsorolt döntéseiről szóló beszámolót.

#### 14. sz. napirend: Alapítványok támogatása

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Az ülés elején egy új előterjesztés került kiosztásra, kéri, hogy ezt eredeti előterjesztésként vegyék figyelembe a kiküldött anyag helyett.

Mucsi András bizottsági elnök: Az alapítványok támogatására a Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága az alábbi javaslatot teszi:

Lökösháza Fejlődéséért Alapítvány támogatása: 25.000 Ft.

Művészet az Oktatásban Alapítvány támogatása: 30.000 Ft.

Szlovák Iskoláért és Óvodáért Alapítvány támogatása: 50.000 Ft.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, észrevétel nem hangzott el. A napirendet lezárja. Kéri, hogy a 3 alapítvány támogatásáról egyben szavazzanak, de természetesen alapítványonként külön-külön kapnak határozati számot.

A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 98/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 4/2015. (II.13.) önkormányzati rendelet szabályozására figyelemmel külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a Lökösháza Fejlődéséért Alapítvány kérelmét 25.000 Ft összeggel, a Corvus-Kora Róbert hetedik panoráma képének elkészítése költségeinek részbeni fedezetére, melynek forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetése.

Felelős: Zalai Mihály elnök  
Csatlós Beáta pénzügyi referens

Határidő: 2016. december 20.

A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 99/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 4/2015. (II.13.) önkormányzati rendelet szabályozására figyelemmel külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a „Leg a láb” Alapfokú Művészeti Iskola (Művészet az Oktatásban Alapítvány) kérelmét 30.000 Ft összeggel, a Berény Táncegyüttes jubileumi műsorának megszervezése költségeinek részbeni fedezetére, melynek forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetése.

**Felelős:** Zalai Mihály elnök  
Csatlós Beáta pénzügyi referens

**Határidő:** 2016. december 20.

A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 15 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:

## HATÁROZAT

### 100/2016. (XI.17.) KGY. sz. határozat

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 4/2015. (II.13.) önkormányzati rendelet szabályozására figyelemmel külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a Szlovák Iskoláért és Óvodáért Alapítvány kérelmét 50.000 Ft összeggel, a Jótékonyági est megszervezése költségeinek részbeni fedezetére, melynek forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetése.

**Felelős:** Zalai Mihály elnök  
Csatlós Beáta pénzügyi referens

**Határidő:** 2016. december 20.

### **15. sz. napirend: Bejelentések**

**Előadó:** Zalai Mihály

**Gajdos Attila megyei képviselő:** Javaslat a következő testületi ülésre. Itt a fűtési szezon, szeretné, ha meghívásra kerülne a Békés Megyei Tüzeléstechnikai Kft. ügyvezetője, kezdeményezi, hogy a következő testületi ülésen az ügyvezető számoljon be a szakmai munkáról.

**Zalai Mihály elnök:** Véleménye szerint időt kell hagyni ennek a rendszernek. A testület év elején fogadja el munkatervét. Az idén már munkaterv szerinti ülés nem lesz. Kéri, hogy januárban kerüljön ismét javaslatételre a kezdeményezés.




Gajdos Attila megyei képviselő: A következő évi munkatervbe javasolja felvenni napirendi pontként.

Zalai Mihály elnök: A mai nyilvános megyegyűlés végére értek. Az ülést berekeszti.

Kmf.

  
Zalai Mihály  
elnök



  
Dr. Moka Eszter  
jegyző

